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 YENİ A.T.T.YÖNETMELİĞİ VE 31.12.2013 SONRASI

                                                                   TIP MERKEZLERİ İÇİN
                        ÇÖZÜM ARAYIŞI TOPLANTISI
Sayın Yetkili,
Hepinizin bildiği gibi Tıp Merkezleri, özel sağlık sektöründe kaliteli, ucuz ve kolay ulaşılabilir sağlık hizmetini sunabilmek için, olumsuz gelişmelere rağmen (SGK’nın negatif ayrımcı tutumu ve Sağlık Bakanlığı’nın yönetmeliklerle baskısı) ayakta kalmayı başarabilen, sadece doktorlar tarafından kurulabilen sağlık kuruluşlarıdır.

Bu kez 27 Mayıs 2012 tarihinde yayınlanan yönetmelik değişikliği ile Tıp Merkezleri’ne 31.12.2013 tarihine kadar ömür biçilmiştir. Özel Hastanelere bile uygulanmayan bina standartlarına uyum için son 18 aya girilirken,  birçok kurumun olayın vahametinin farkında bile olmadığı, bu süreç sonunda karşılaşabileceği tabloyu öngöremediği bilinmektedir. Şayet bizler bu duruma müdahale etmezsek önümüzdeki yıl bir çok Tıp merkezi ve Dal merkezi maalesef kapanacak. 

Mevcut durumu öncelikle kendi aramızda istişare etmek, alınacak ortak kararlar doğrultusunda Sağlık Bakanlığı ile görüşmek, yürütmenin durdurulması ve yönetmeliğin iptali için Danıştay’a açılacak davanın ayrıntılarını şekillendirmek ve durumu kamuoyu ile paylaşmak üzere sizlerin katılımını bekliyoruz. Ayrıca bu toplantıda yeni yönetmelik ile ilgili dönüşüm süresi İçinde yapmanız gereken işlemler ile ilgili uzmanlar tarafından bilgilendirmede yapılacaktır.  

TÜMSAD tarafından 07 Temmuz 2012 tarihinde Barcelo Eresin Topkapı Hotel’de yapılacak olan Tıp Merkezleri ve Dal merkezleri için Çözüm Arayışı toplantısına tüm Tıp ve Dal Merkezlerinin Yönetim Kurulu Başkanları ve/veya üst düzey yöneticilerinin katılımını önemle rica ediyoruz.Toplantımıza sizlerin hukuksal alanda bilgilendirmek ve 2013 kriterleri hakkında detaylı bilgi vermek için 
-  Av. Bülent ÖZER 

 - Av. Muzaffer ÖZCAN
 -Uzm. Dr. Cengiz Konuksal               konferansımıza katılacaktır.
       Op. Dr. Hicabi GÖKDERELİ

        Yönetim Kurulu Başkanı

TOPLANTI BİLGİLERİ
Barcelo Eresin Topkapı Hotel  0212 631 12 12
Tarih ve Saat: 07.07.2012 Cumartesi Saat :12:00-18:00                                                                                                                                 
Katılım Ücreti Kişi başı 100 TL dir..  (Eğitim ücretine açık büfe öğle yemeği ve ara ikramlar dahildir)   
Kayıt Yaptırmak için: Tümsad Hesabına yatırılan katılım ücreti dekontu  üzerine kurum adı yazılarak 
0212 535 10 25 numaralı faksa göndermeniz Toplantı Katılım Formunuzu iletisim@tumsad.org mail adresine mail atarak v0212 - 535 10 20 numaralı telefon ile dernek yetkilimiz ZEKİ DEMİRBAŞ’ ile irtibata geçmeniz gerekmektedir. 
NOT: Katılım formunu muhakkak iletisim@tumsad.org adresine gönderiniz Katılım formu ek de gönderilmiştir. Ayrıca www.tumsad.org  sitemizden ulaşabilirsiniz.
Tümsad Hesap Bilgileri :
Türkiye İş Bankası Küçükköy Şubesi  
Şube Kodu: 1086  Hesap No: 766626 İBAN NO: TR450006400000110860766626                                                                                                                                                                                                                                     
